## 准确定位,发挥自身价值

◆ 竹箦中学高二(4)班 段嘉瑶

从《赌圣》到《流浪地球》,香 港艺人吴孟达甘心做配角二十 余年,虽然他已经永远离开了我 们,但他却凭借出色的表演留下 了无数经典的荧幕形象。对于 他来说,一个演员最重要的就是 无论你在哪个位置,都能奉献出 最好的表演。

雪山回荡英雄气,热血边关 写忠诚。守边战士为了捍卫祖 国领土,不惜献出生命,挥洒热 血。在为他们的英雄气概折服 之余,我们也应该去学习他们忠 于职守,坚持职责的精神。

中学生是初升的骄阳,被寄 予照亮祖国未来道路的希望;中 学生是抽芽的乔木,承担祖国未 来发展的重任。为了不负国家、 社会的期望,我们应该找准定 位,发挥自身的价值。

可能这对于现在的我们来

我爱美丽的家

◆ 周城小学三(4)班 陈芷依

说依然遥远,可就像演员吴孟达 那样,重要的不是站在哪个位置 上表演,而是不论站在哪个位 置,都能奉献出最好的表演。作 为学生,我们就应该努力学习, 以备报效国家;作为子女,我们 就应该孝敬长辈;作为朋友,我 们就应该互相帮助,共同进步。 人生如戏,每个人都会接触不同 的剧本,表演不同的角色,我们 要有作为主角挑起大梁的责任 感,也要有甘愿成为配角的勇

找准定位,发挥价值,我们 要用奋斗去书写青春的华丽篇 章,用汗水去浇灌成长的精彩旅 程。要找准定位,不能一味想要 成为主角,作为配角不能说明我 们能力不足,相反,我们应该通 过演好每个角色,来实现自己的

干粗粗的,看上去年纪很大的

样子,一到春天,枝条上就开满

了花,粉红粉红的,特别娇嫩。

更多的还是花骨朵,看起来不

久就要开放了,一个个饱胀得

快要破裂似的。桃树那边有一

片油菜,在春天的阳光下迫不

及待地开花了,金黄金黄的,特

再往前走是一条弯弯的小

別耀眼。

气,如绿叶般去衬托鲜花,也不

失为一种发挥自身价值的方式。

价值。找准自己的定位,争做主 角,同时也不因成为配角而

找准定位,发挥自身的价 值。当往事在脑海里一遍遍回 放时,我们也可以给自己的人生 留下难以忘怀的形象。

指导老师:洪超



本文语言齐整,整散结合, 通过句式的组合来营造宏大的 气势,令人精神振奋,体现浓浓 的家国情怀。文章能较好地分 析素材,把典型人物的精神品 质展现出来,同时,作者还能较 好地把素材与现实,把理论与 时代、人生相结合,体现文章强 烈的时代性和针对性。

河,水面波光粼粼,在朝阳的照 射下烟雾缭绕,好像有仙女要下 凡似的。河边长着几棵柳树,春 天的柳芽好像一只只长了毛的 小虫子在柳枝上游玩。沿着柳 树往前走,会看到一棵红梅树, 上面开满了一朵朵深红的花朵, 散发着浓郁的香气,离着老远就 能闻到,真是十里飘香啊!

我爱这美丽的景色,我爱美 丽的家!

指导老师:高振兴







小作者有一双发现美的眼 睛,她按照方位顺序,有条理地 描写了房屋周围的美丽景色,从 朴实的话语中,可以真切地感受 到她对家的热爱。

## 小杨牌"牛肉炒饭"

我的家在一个小村庄里,周

打开院子的门向左看,是一

围的景色非常美丽,尤其是

块小菜地,地里有妈妈种的各种

蔬菜,有一种菜的上部是紫色

的,下部是绿色的,像一把把美

丽的雨伞,我很想知道这像雨

**伞一样的菜是什么味道。菜地** 

的边上有一棵高大的桃树,树

春天。

◆ 燕湖小学四(9)行远班 杨开博



在班级厨艺秀活动中,我亮 出了小杨牌"牛肉炒饭"。

将牛排解冻后切成一颗颗 均匀的肉粒,按序加入料酒、生 抽、花椒粉、生姜等,盖上保鲜 膜,放入冰箱腌渍20分钟左 右。这20分钟时间里,把洋葱 洗净切匀,将四个迷你"笨鸡蛋" 沥出蛋液。为了让炒饭看起来 更香更好看,葱花也非备不可。

牛肉粒腌渍已到时间,从冰 箱取出来后,妈妈说:"要不要来 点黑胡椒啊?"我说:"炒饭有这 样制作的吗?""创意无极限嘛!"

妈妈的建议不错,于是,牛肉粒 中,又加入一勺黑胡椒汁。

食材一切就绪:褐色的牛肉 丁,诱人的鸡蛋,翠白相间的小 葱,还有来自塘马的正宗溧阳白

开火! 放入葵花籽油数勺, 当锅内发出滋滋的声响时,倒入 牛肉粒,翻炒半分钟,完全变 色。放入洋葱,倒入米饭,快速 翻炒。大约1分钟后,加入打好 的鸡蛋液,继续翻炒。哇,香味 不断弥漫。

最后一步,当然是跟外婆学

的啦,撒点葱花点缀一下。

"等等,妈妈,你能否把它变 成圆形?像饭店里吃的那种形

"好嘞!"只见妈妈把炒饭先 盛到碗里,然后倒扣在盘子里,我 期待的样子就出来啦。我找到几 个小番茄,切成一半一半,放在碗 的边沿,看了就让人食指大动。

怎么样,我的小杨牌"牛肉 炒饭"不错吧!

指导老师:邵忠元



从准备食材到烹饪加工, 每一个步骤都要言不繁又充满 情趣。读之,喷香的味道扑面 而来,可餐的"秀色"呈于



溧城中心小学四(4)班 褚朝阳

我读了英国作家丹尼尔• 笛福的《鲁滨逊漂流记》,主人 公鲁滨逊开拓进取、坚韧不拔 的实干精神深深地感动了我, 让我受益匪浅。

小说讲述了鲁滨逊流落到 荒岛上,勇敢地面对各种困难 和挑战。从采集野果、捕猎野 兽到开荒种地、圈养牲畜、修建 房屋,历经种种磨难,始终百折 不挠。经过28年的等待,鲁滨 逊终于回到了祖国。

鲁滨逊不愿在父母的庇护 下过着平庸的生活,为了实现 自己的梦想,踏上航海之路。 在与世隔绝的荒岛上,他没有 怨天尤人,而是用自己勤劳的 双手和智慧去创造。不仅在绝 境中生存下来,还把自己的生 活打理得越来越好。

法国作家巴尔扎克说过: "挫折对于天才是一块垫脚石, 对于能干的人是一笔财富,对 于弱者是一个万丈深渊。"鲁滨

逊就是那个能干的人,新时代 的我也不能示弱。现在的我还 有很多的不足,但是我会不断 努力、坚持不懈,向着自己的目 标奋进。学习上,我会更加主 动积极、刻苦钻研,有计划不拖 拉;生活上,不依赖父母,自己 的事自己做,多关心家人和同 学;思想上,向鲁滨逊学习,胜 不骄,败不馁,保持良好的 心态。

非常有幸遇见《鲁滨逊漂 流记》,我的人生也将会随之起 航。让我们一步一个脚印,一 起努力奋斗,创造更美好的

指导老师:孙嘉璐



的不足并改正。





歌德曾说:"读一本好 书,就是和许多高尚的人谈 话。"小作者读了《鲁滨逊漂 流记》,被鲁滨逊不屈的精神 所吸引,感想实在。同时能 联系自己谈体会,查找自己

## 少年也识愁滋味

◆ 文化小学五(7)班 濮军羽

辛弃疾在《丑奴儿·书博山 道中壁》中写道:"少年不识愁 滋味,爱上层楼。"大人们都觉 得小孩子不识愁,可作为小学 高年级的我,却觉得愁绪恰如 一江春水向东流。

一愁作文不会写。

周末,老师布置了一篇作 文。妈妈出门前再三叮嘱我务 必在她回来之前完成。我深知 如果没达到要求,她一定会暴 跳如雷,接着给我一顿"竹笋炒 肉",所以便立即探出脑袋看了 起来。一看题目,慌了! 读后 感!顿时两眼一黑、两腿一软, 为什么是读后感啊! 我最不会 写的体裁啊! 我干坐着,脑中 一片空白,眨眼间半天溜走,可 作文却只字未动。突然,"哐 当"一声,妈妈一步一步走近, 结果可想而知……辛弃疾,您 能理解我吗?

再愁早饭没吃成。

"人是铁,饭是钢,一顿不 吃饿得慌。"某天早上,妈妈身 体不适,让我自己解决早饭问 题,可我翻箱倒柜也没见饼干 的踪影。忽然,楼下飘来一阵 包子的香味。我灵机一动,下

楼去买个大肉包不就行了吗? 于是便去存钱罐取钱,可又因 为心急,连输了好几次密码,还 死死不开,最后存钱罐被自动 上了锁,果然心急吃不了热豆 腐。"呜呜!"早饭没吃成,大课 间还要跑操,我太难了! 辛弃 疾,您能帮我吗?

三愁友谊丢失了。

小学低年级的时候,哪里 有好玩的哪里就有我的身影, 哪里有好吃的哪里就有我的笑 声。可现在,年级越来越高,作 业越来越多,朋友却越来越 少。好朋友找我玩,我总是说 作业还没写完,下次再联络 渐渐地,他们约我的次数越来 越少,而堆在我面前的作业却 越来越高。辛弃疾,您能救

指导老师:张双进



小作者通过生活中的三 个真实事例,把他的忧愁细 致有形地展示出来,文中借 用古言,反复强调内心的忧 愁,非常深刻醒目。